

臺南市教育產業工會助農計畫—「旺萊日！鳳梨三分熟，愛情七分甜」

每年鳳梨進入量產，除了加工果的製造生產及外銷訂單通路的推廣，更須擴大內銷零售通路市場。日前農委會以每公斤 8 元收購劣果，支撐鳳梨價位協助農民避免賤價傷農的行動已暫停。臺南市教育產業工會值此鳳梨盛產季節，為了幫助農民生計，因此發起「臺南市教育產業工會助農計畫」—「旺萊日！鳳梨三分熟，愛情七分甜」教師聯合採購活動。

在曾任教師工會理事長現任市議員許又仁邀請台南市農業局局長李朝塘、關廟農會總幹事陳愛妹和臺南市教師工會理事長侯俊良，共同商討下決定發起「旺萊日！鳳梨三分熟，愛情七分甜」教師聯合採購助農行動。侯俊良理事長表示台南市各校皆有學校教師會，合計台南市教師會員約近 9 千人，呼籲會員在國產水果盛產滯銷時，多食用國產水果以取代進口水果的消費；陳愛妹總幹事表示為協助教師工會此項助農行動會，提供在地青農或鳳梨產銷班班員名單，直接在地採購優良品質鳳梨直接運銷臺南各學校教師會；農業局官員表示樂見臺南市此次行動盼能合作不斷，不只「旺萊日！鳳梨三分熟，愛情七分甜」，未來也可以「芒果日！愛情酸甘甜」等助農行動；許又仁市議員表示教師工會透過雲端合作社架構，直接在地採購透過通路銷售，「零毛利只為服務會員」少了中間商，不但有助於提高鳳梨農收入也透過這樣的內銷零售，照顧到會員福利。

關廟金鑽鳳梨遠近馳名，果肉金黃，香氣濃郁，營養價值高，酸甜好滋味！在前後任教師工會理事長許又仁市議員及侯俊良理事長共同其「雲端合作社 line 群組」首次呼籲下，就率先向關廟青農採購近五千斤具產銷履歷之金鑽鳳梨，直接運銷臺南市各學校教師會。呼籲各校以學校教師會為單位，全體會員參與助農計畫，若配合「旺萊日」行動一人採購一顆鳳梨，至少可以採購近 3 萬斤。今天大家也有一致共識未來教師工會年年舉辦助農行動，協助開拓內銷通路實質幫助農民，讓優質美味的鳳梨進入每一位老師的家中。

臺南市教育產業工會理事長侯俊良表示會藉由組織力量善盡社會責任，將透過全教總福利系統更進一步推廣此助農行動至全國各地方教師工會。也接納農業局局長陳朝塘建議往後遇到國產水果類似過度盛產期，都會以此模式辦理「臺南市教育產業工會助農行動」「芒果日」、「芭樂日」、「香蕉日」、「龍眼日」，採購在地品質優良水果，年年行動兼顧會員福利且成為組織特色，同時強化臺南市教育產業工會之社會連結及關懷弱勢力道。

新聞聯絡人：臺南市教育產業工會暨臺南市教師會侯俊良理事長 0982-939559